

## 朋友

### 箴言書 27 章 5~6 節，17 節

2021-03-25 余雙承牧師

當面的責備，強如背地的愛情，朋友加的傷痕出於忠誠，仇敵連連親嘴，卻是多餘。.. 鐵磨鐵，磨出刃來，朋友相感，也是如此。

畢德生在「耶穌的道路」書中有一段話，”當我登上群山，立於巔峰，四顧蒼茫的時候，突然發現自己竟是如此的微小，心靈不知不覺被包容在浩瀚的大自然中...，在煩囂的城市，登上高樓，從落地的長窗望向地平線，突然有著睥視天下，一切盡在掌握中的自豪。”

同樣是在高處，為什麼我們竟有如此不同的感受？

在過去服工兵兵役的時間，我曾在深山裡待過一年多的日子，住工寮，飲山泉，瀝風雨，開山築路，起早貪晚，汗流浹背，泥濘塗身，所以能體會畢德生他的感受，人身處自然界，感官所及，各處生機盎然，自然而然的能感到我們只是其中的一小部分，相形之下，來自文明社會的我們，實際脆弱不勘，面對狂風暴雨，山泥奔瀉，路陷橋塌，要說，人能征服自然，祇是以管窺天的狂言吧！

多年後，有機會進入商業界，接觸許多菁英人士，有機會拜訪他們的辦公室，都是位居頂層，透過落地長窗外的景觀，談話當中，很少有人不是躊躇滿志，有豪氣萬千，號今天下的氣勢，但細觀之下，才愕然發現，在平地拔起的高樓中，每一扇長窗的背後，都有一位，自認舍我其誰英雄。（你我也是其中之一？）

中國有一句話，近朱者赤，近墨者黑，朋友不祇是物以類聚的呈現，也是用來反映我們人生鏡子的磨鏡人，從生活的各種活動裏，處處可以看到他們的蹤影，工作，休閒，娛樂，宗教信仰，悲歡離合，不同的場合，都有他們的足跡，除了親人之外，是影響我們最深的一群人，在我們不同的人生階段裡面，不斷的進出更替，不但伴隨著我們的喜怒哀樂，有時也成為其中的一部分，約伯在他生命的最低潮時刻，眾叛親離，連老婆也對她棄之不管，但仍然有三個最好的朋友，對他不離不棄，（現在你才了解，什麼是男人的臭氣相投，物以類聚啦，），雖然他們不盡瞭解約伯的苦處，但其用心也是難能可貴。

人在高樓之上，所處所看，一切都是凡塵，就如築建巴別塔，怎會不自傲呢？身處群山之中，自覺無能為力，那能不謙卑？兩者其中差別在，是誰環繞相伴。

人間好友，無論販夫走，將相諸侯，皆是凡塵，世間豈有一位朋友，能似崇山峻嶺，可令你登高不自傲，自微不覺卑？

耶穌曾稱，我們是祂的朋友，若真如此，我們的生活天地將為之而變，友直，友諒，友多聞，皆本於祂，高山低谷，不離不棄，是祂應許，如此良師益友，你可曾知？

親愛的家人們，切莫身在福中不知福，趕快敞開心懷，邀祂入來，良朋益友，共訴情懷吧！